



中



国



裁



判



校。

自2006年在上海体育大学任教以来，朱玲一直致力于推动本科生和研究生乒乓球裁判工作的培养工作。她表示，由于一名合格的裁判培养时间较长，在校学生通常在大一时开始报考，成绩突出的毕业时可拿到一级裁判证。

但目前国内乒乓球裁判的后备人才数量和质量并不可观，原因有几个方面——学生的课业较多，参与裁判实践的意愿不强，通过率不高；另外裁判员的报酬也值得关注。以乒乓球比赛为例，执裁一天报酬约400元，但学生在外机构勤工助学教乒乓球课，课时费1小时300元。朱玲坦言，当裁判是“钱少事多”，更需要有情怀和热爱。

除了乒乓球，其他项目的裁判也可在上海体育大学报名。2024年5月21日，上体运动竞赛委员会发布一则田径裁判员晋升考试的通知。通知内容显示，只要是在籍在校全日制本科生、研究生，热爱田径事业，进行过系统训练，均可报考。

在巴黎奥运会乒乓球女单决赛现场，执裁陈梦与孙颖莎精彩对决的，正是朱玲。

刘强正是在校学生一步步晋升裁判的典型。作为上海体育大学的毕业生，在读期间，刘强进入网球专项班进行学习，并考取了网球三级裁判证。2011年，他在武汉报名参加了网球国家级裁判员培训班，由于之前执裁经验丰富，考试顺利通过，正式晋升国家级裁判。

执裁比赛没有容错率

巴黎奥运会上，男团1/4决赛中，裁判因走神忘记场上比分，询问王楚钦一举遭到舆论的强烈吐槽，裁判的专业性再次放在聚光灯下审视。

优秀的裁判员努力跟随球的轨迹，当然也难免有人会把注意力集中在精彩的比赛上。薛磊强调，裁判不会因为对选手偏好或其他滤镜，凭借主观臆断作出判罚，“如果裁判出现明显

